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(Cyber)pesten  -  Vervolgonderzoek

Het Vlaams actieplan ter bevordering en bescherming van de fysieke, psychische en 
seksuele integriteit van de minderjarige in de jeugdhulp en de kinderopvang, het 
onderwijs, de jeugd- en de sportsector, is opgebouwd rond vier pijlers: 
1. kennisverruiming en kennisdeling m.b.t. geweld op kinderen en jongeren; 
2. algemene ondersteunende en sensibiliserende acties naar de brede bevolking ter 

bescherming van de fysieke, psychische en seksuele integriteit van kinderen en 
jongeren; 

3. adequaat en gepast omgaan met de integriteit van minderjarigen en met 
grensoverschrijdend gedrag en misbruik van kinderen en jongeren in de betrokken 
sectoren; 

4. aanbieden van gepaste ondersteuning en hulp aan minderjarige slachtoffers en 
daders van grensoverschrijdend gedrag en misbruik. 

Het plan omvat onder andere acties met het oog op het realiseren van een geïntegreerde 
en afgestemde aanpak van (cyber)pesten en dit op basis van de vier pijlers hierboven 
opgesomd. In het (gecoördineerde) antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag 
nr. 872 van 18 september 2017 over acties en maatregelen tegen (cyber)pesten gaven 
de betrokken ministers aan dat al heel wat acties zijn opgestart en lopende zijn. 

Zelf gaf de minister te kennen dat hij, concreet wat betreft de eerste pijler, duidelijker 
zicht wil krijgen op de aard en de omvang van (cyber)pesten in diverse settings. Daarom 
heeft hij een onderzoek bevolen dat voortbouwt op het in 2010 opgezette 
onderzoeksproject van het Kinderrechtencommissariaat m.b.t. geweld op kinderen en 
jongeren in Vlaanderen. Het vervolgonderzoek rond cyberpesten vond plaats in de 
periode september 2017-februari 2018 en werd uitgevoerd door UC Limburg vzw campus 
Diepenbeek. Het onderzoeksrapport zou in juni 2018 beschikbaar zijn. De resultaten en 
onderzoeksbevindingen in dit verband moeten leiden tot beleidsaanbevelingen en finaal 
tot een afgestemde aanpak door de betrokken beleidsdomeinen.

1. Wat zijn de belangrijkste bevindingen uit het onderzoek?

2. Welke beleidsconclusies trekt de minister hieruit?

3. Welke acties zal de minister in opvolging van dit onderzoek ondernemen in de strijd 
tegen cyberpesten?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 43 van 29 oktober 2018
van VERA JANS

De opmaak van het onderzoeksrapport bevindt zich momenteel in een afrondende fase. 
Bijgevolg werden de onderzoeksresultaten nog niet vrijgegeven en kan er nog geen 
concreet antwoord worden gegeven op de gestelde vragen.


